
ОБРАЗОВАНИЕ 
В минпросвещения 
одобрили более 360 
новых учебников для школ

Зачет 
для букваря

Ксения Колесникова

Научно-методический совет при министерстве просве-
щения рекомендовал включить в федеральный перечень 
учебников 363 книги, которые получили положительное 
заключение по итогам дополнительной экспертизы. Те-
перь эти издания школы смогут закупать за счет бюд-
жетных денег.

Какие конкретно учебники получили «добро»? На-
пример, буквари, учебники по русскому и английскому 
языкам, по музыке, технологии, физкультуре, окружаю-
щему миру, физике, экологии, информатике, географии, 
химии, биологии и другим предметам. 

Напомним, прошлой осенью 13 издательств подали 
заявление на включение в перечень почти 500 новых 
учебников. У всех у них было положительное заключе-
ние нескольких экспертов из РАН, РАО и других органи-
заций. 

Однако в министерстве просвещения решили не спе-
шить с увеличением перечня и провести дополнитель-
ную независимую проверку. В ведомстве хоте-
ли убедиться, что эти учебники действительно 
можно использовать в школе.

ИНИЦИАТИВА С согласия 
клиентов банки раскроют 
данные о счетах и вкладах

Все финансы 
в одном окне

Игорь Зубков

Банки могут сделаться прозрачнее: данные о счетах, 
вкладах и кредитах, которые составляют банковскую 
тайну, станут с согласия клиентов предметом обмена 
между банками и агрегаторами финансовых услуг. Это, 
например, даст возможность клиенту из одного прило-
жения, из одного «личного кабинета» получить доступ 
ко всем своим продуктам в разных банках. 

Обмен обеспечат единые для рынка стандарты от-
крытых программных интерфейсов приложений, следу-
ет из «Концепции открытых API» (есть в распоряжении 
«РГ»), которую подготовила и уже направила в Банк Рос-
сии Ассоциация ФинТех (АФТ). Именно на единых стан-
дартизированных открытых протоколах ЦБ РФ хочет 
выстраивать финансовый рынок. 

Международный опыт показывает, что это позволяет 
клиентам получать множество продуктов и услуг в еди-
ном окне, будь то сайт или мобильное приложение, отме-
чает управляющий директор АФТ Татьяна Жаркова. Это 
могут быть рекомендательные сервисы по продуктам 
разных банков, по оптимизации сбережений, програм-
мам лояльности, инвестиционные приложения, любые 
lifestyle-сервисы и продукты, приводит пример руково-
дитель направления технологических исследо-
ваний и цифровых инноваций Райффайзенбан-
ка Евгения Овчинникова. 

ПРОЕКТ Поправки в КоАП 
не пройдут без экспертизы 
в правительстве страны

Штрафы 
под вопросом

Владислав Куликов

Госдума будет рассматривать предлагаемые поправки в 
Кодекс об административных правонарушениях только 
при условии получения официального отзыва из прави-
тельства России.

Соответствующий законопроект сейчас готовится ко 
второму чтению и включен в примерную повестку рабо-
ты парламента на ноябрь. Это значит, что любые предло-
жения назначить новый штраф или повысить наказание 
за что-то будут проходить тщательную экспертизу.

Без преувеличения, КоАП затрагивает всех и каждо-
го, так как по сути регулирует правила поведения в са-
мых житейских ситуациях. Превысил скорость? Пору-
гался с соседом? Гулял в пьяном виде по городу? Заку-
рил, где нельзя? На все найдется своя статья.

Между тем сейчас готовится большая реформа систе-
мы административных наказаний. Предлагаемые прави-
ла не позволят вносить бессистемные изменения ни в 
действующий КоАП, ни в будущий.

Один из авторов рассматриваемого законопроекта 
председатель Комитета Государственной Думы по госу-
дарственному строительству и законодательству Павел 
Крашенинников особо подчеркнул, что необходимость 
предлагаемого нововведения вызвана подго-
товкой проекта нового КоАП. Эта работа сей-
час активно ведется в правительстве.

Право электротяги — 
какими законами    
укрощают сегвеи,   
самокаты и велосипеды 
с электромоторчиками  
в законах разных 
стран мира 

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ В регионах вводят запрет для гастарбайтеров 
на работу водителями общественного транспорта

Чужие здесь не водят

Юлия Кривошапко

Ф
едеральная налоговая 
служба (ФНС) обнародо-
вала итоги декларацион-

ной кампании-2019. Из них мож-
но сделать вывод, что граждане 
все чаще пользуются законной 
возможностью сэкономить на 
налогах с помощью вычетов. 

Сумма налога, заявленная 
россиянами к возврату из бюд-
жета, в этом году составила 195,1 
миллиарда рублей — на 12 про-
центов больше, чем в 2018-м. И 
это не окончательная цифра. Она 
может вырасти, так как подавать 
документы разрешается в любое 
время в течение года. 

Налоговый вычет — сумма, 
уменьшающая размер дохода, с 
которого уплачивается налог на 
доходы физических лиц (НДФЛ). 
Он в нашей стране, напомним, 
составляет 13 процентов. К выче-
ту из налогооблагаемой базы 
можно предъявить расходы в 

связи с покупкой квартиры, рас-
ходы на образование, лечение, 
страхование и получить обратно 
из бюджета суммы уплаченного 
подоходного налога. 

Самыми популярными выче-
тами по-прежнему остаются 
имущественные. Чаще всего их 
заявляют в связи с покупкой жи-
лья. Они позволяют уменьшить 
облагаемую подоходным нало-
гом (НДФЛ) базу на сумму расхо-
дов на приобретение комнаты, 
квартиры или дома. Максималь-
ная сумма расходов на новое 

строительство или покупку не-
движимости, с которой исчисля-
ется налоговый вычет, ограниче-
на планкой в два миллиона ру-
блей. То есть максимально чело-
век может вернуть 260 тысяч ру-
блей уплаченного налога. Допол-
нительно к вычету можно зая-
вить расходы на уплату процен-
тов по ипотеке. В этом случае 
предельная сумма расходов со-
ставляет три миллиона рублей.

По данным ФНС в 2019 году 
за вычетом, связанным с покуп-
кой жилья, обратились 3,8 мил-

лиона человек — на 6 процентов 
больше, чем в 2018-м.

О своем желании получить 
социальный вычет по расходам 
на обучение, лечение и покупку 
лекарств, на благотворитель-
ность, добровольное пенсионное 
страхование или страхование 
жизни — заявили 1,5 миллиона 
граждан. На эти виды расходов 
можно получить вычет 120 ты-
сяч рублей и вернуть из уплачен-
ных налогов в семейный бюджет 
максимально 15,6 тысяч рублей. 
В случая затрат на дорогостоя-
щее лечение предельной суммы 
вычета не установлено. 

Также растет востребован-
ность инвестиционного налого-
вого вычета на сумму ежегодно-
го взноса на индивидуальные ин-
вестиционные счета (их гражда-
не открывают, чтобы вклады-
ваться в фондовый рынок). 

За таким вычетом 
обратились более 50 
тысяч человек. 

Владимир Баршев, 
Евгений Гайва, 
Ольга Журман

В 
Приморском крае 
введен запрет для га-
старбайтеров на ра-
боту водителями го-
родских и пригород-
ных автобусов, трам-
ваев, троллейбусов и 
даже такси.

Распоряжение гу-
бернатора об этом вступает в 
силу с 2020 года. Цель — предо-
ставить приоритет в трудоу-
стройстве российским гражда-
нам. Такие решения ранее при-
нимали и в других регионах. Как 
пояснили «Российской газете» 
в Минтрансе России, в феде-
ральном законодательстве нет 
ограничений на работу мигран-
тов с патентами на транспорте. 
Но у регионов есть право «еже-
годно с учетом особенностей 
рынка труда устанавливать за-
прет на привлечение иностран-
ных граждан, работающих по 
отдельным видам деятельнос-
ти».

И делается это не только 
ради сохранения рабочих мест 
для местных жителей, но и ради 
безопасности пассажиров. Во-
первых, никто не знает, как и на 
каких условиях иностранец по-
лучал права на родине. Во-вто-
рых, подготовка водителей в 
разных странах сильно отлича-
ется. Как и правила дорожного 
движения. Так почему водитель, 
которого неизвестно чему учи-
ли, не знающий особенностей 
наших правил, может перево-
зить пассажиров, зарабатывая 
на этом деньги? 

В-третьих, в России води-
тельское удостоверение дейст-
вует 10 лет. Но в некоторых 

странах права выдаются бес-
срочно. То есть водителю и в го-
лову не приходит обменивать 
свое удостоверение, а значит, и 
проходить медкомиссию.

В результате у нас регулярно 
растет число аварий с участием 
водителей-иностранцев. По 
данным ГИБДД, за восемь меся-
цев этого года по вине водите-
лей — граждан СНГ произошло 
более трех тысяч ДТП. Это на 
5,8 процента больше, чем за 
аналогичный период прошлого 
года. В них погибли 304 челове-
ка. Тут наметилось снижение на 
5 процентов. Ранения получили 
4332 человека. Количество по-
страдавших выросло на 10,5 

процента. А по вине граждан 
других государств количество 
аварий за восемь месяцев выро-
сло на 3 процента и составило 
3600 ДТП. В них погибли 360 че-
ловек. Ранения получили 5076 
человек, что на 5,8 процента 
больше, чем в прошлом году. 
Смертельных случаев стало 
меньше.

Между тем ни в одной из 
стран Европы нельзя работать 
водителем с иностранными пра-
вами. Сначала надо пройти об-
учение и получить водитель-
ское удостоверение именно той 
страны, в которой собираешься 
перевозить грузы или пассажи-
ров. К такой практике стремит-
ся и Россия. 

МВД подготовило поправки 
в закон о безопасности дорож-
ного движения. Когда их при-
мут, обмен иностранных води-
тельских удостоверений почти 
всех категорий, в том числе и да-
ющих право рулить автобусом, 
будет производиться после про-
хождения профессионального 
обучения и сдачи экзаменов. 
Только для категории «В», кото-

рой пользуются таксисты, ниче-
го не поменяется. А значит, 
строго по закону продолжать 
работать в такси смогут ино-
странцы из стран, где русский 
язык признан государственным 
с непонятными нам иностран-
ными правами. Хотя в наше вре-
мя такси — такой же опасный 
транспорт, как и автобусы. 

Волнуются за безопасность 
пассажиров и во Владивостоке. 
Весь общественный транспорт 
здесь уже давно отдан на откуп 
частному бизнесу, которому 
выгоднее нанимать мигрантов. 
«Поведение сидящих за рулем 
безобразное, часто с телефоном 
в руках. Они подолгу стоят на 
остановках, ждут пассажиров, 
потом устраивают гонки на до-
рогах. С великим трудом их от-
учили курить во время работы», 
— говорит глава краевого кон-
сультационного центра по во-
просам миграции и ме-
жэтнических отноше-
ний Сергей Пушкарев.

КОШЕЛЕК Налоговые вычеты позволят россиянам вернуть 
из бюджета в собственный карман почти 200 миллиардов рублей

Налог на вычитание

03
Заводы 
и фабрики 
смогут строить  
на своей терри-
тории участки 
колоний-посе-
лений, чтобы 
осужденные 
работали на 
производстве  

05
Лишь треть 
застройщиков 
перейдут 
на эскроу-счета 
до конца года 

07
Cadillac CT6, 
Chrysler 
Pacifica и пикап 
Fiat Fullback — 
машины,   
на которых 
никто не хочет 
ездить в России

13
Концерты, 
выставки, 
книги и теле-
шоу, которым 
стоит уделить 
время 
в ближайшие 
выходные 

15
Российскую 
команду
официально 
пригласили 
на Олимпиаду 
2020 года
 в Токио 

А КАК У НИХ

Регионы «закрывают двери» 
для водителей-иностранцев ради 
безопасности пассажиров.  

А К Ц Е Н Т

Самыми популярными по-прежнему 
остаются имущественные вычеты, 
связанные с покупкой жилья. За ними 
обратились 3,8 миллиона человек

А К Ц Е Н Т

С участием водителей-иностранцев 
за восемь месяцев этого года в России 
произошло около 6,7 тысячи аварий, 
в которых погибли 664 человека

Австралийский доллар 43,6310
Азербайджанский манат 37,8543
Армянский драм** 13,4845
Белорусский рубль 31,2886
Болгарский лев 36,3070
Бразильский реал 15,6222

Венгерский форинт** 21,3447
Вон Республики Корея*** 53,7837
Гонконгский доллар* 82,0366
Датская крона* 95,0969
Доллар США 64,2199
Евро 70,9373

Индийская рупия** 90,3138
Казахстанский тенге** 16,5739
Канадский доллар 48,3365
Киргизский сом** 91,7967
Китайский юань* 90,4620
Молдавский лей* 36,4782

Новый туркменский манат 18,3748
Норвежская крона* 72,1394
Польский злотый 16,3488
Румынский лей 14,9795
СДР   88,0018
Сингапурский доллар 46,6206

Таджикский сомони* 66,2744
Турецкая лира 11,2607
Узбекский сум**** 68,3190
Украинская гривна* 26,0988
Фунт стерлингов   80,2042
Чешская крона* 27,4362

Шведская крона* 66,1781
Швейцарский франк 64,7182
Южноафриканский рэнд* 43,7922
Японская иена** 59,4381

*За 10   
**За 100   
***За 1000
****За 10 000

Официальные 
курсы валют 
ЦБ России 
с 20.09.19

Первый самолет 
приземлился 
на третью полосу
в аэропорту 
Шереметьево 

Купить iPhone 11 
можно 
уже сегодня — 
чем нас удивит
Apple на этот раз

— Вам «Просто спросить»? — 
возьмите 
особый талон,
не злите 
очередь 

Гжегож Крыховяк
забивает, 
и «Локомотив»
выигрывает 
в Лиге чемпионов
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